



BUENOS AIRES: La artillería británica hace fuego directo sobre Puerto Argentino

ARGENTINA SE BATIÓ LA DESESPERADA

Se guimos resistiendo, pero ignoramos cuánto más podremos aguantar, señalaba el comunicado de la capital bonaerense

BUENOS AIRES. De nuestro enviado especial, Arturo PEREZ REVERTE

Desde cerro Dos Hermanas y monte Harriet, conquistados el pasado fin de semana, tras treinta y seis horas de dura lucha, la artillería británica hace ya

fuego directo sobre Puerto Argentino. Replegados hasta las afueras de la ciudad, vendiendo caro cada metro de terreno cedido, de cinco a siete mil soldados argentinos seguían batiéndose ayer con denuedo en un desesperado intento por detener la penetración británica en sus posiciones, tras el ataque masivo que las ter-

cera y quinta brigadas inglesas reanudaron en tres direcciones durante la noche. Según fuentes militares argentinas, en el momento de transmitir esta crónica la lucha ya se había generalizado a lo largo de toda la línea de frente, y los efectivos argentinos se mantenían, «hasta el momento», en sus posiciones, batiéndose a la desesperada.

«Hemos rechazado cuatro asaltos en diez horas de combate... Seguimos resistiendo, pero ignoramos cuánto podremos aguantar más. Viva la patria.» Este comunicado, textual, fue uno de los últimos recibidos ayer de una de las posiciones avanzadas argentinas en las proximidades de monte Sapper, promontorio todavía en poder de las tropas argentinas a la hora de esta transmisión, que según los indicios era uno de los objetivos próximos del ataque británico. Todos los radiogramas militares de los jefes de unidades en el perímetro defensivo de Puerto Argentino hablaban de intenso fuego enemigo y solicitaban evacuación para sus heridos, reafirmando al mismo tiempo su voluntad de resistir hasta el límite. Por parte británica, señalan los informes que citan las comunicaciones de radio británicas captadas en el continente, las pérdidas humanas estaban siendo también muy altas ayer, y un anónimo oficial informaba de la dificultad en desalojar a los argentinos de determinada posición no identificada: «Les tiramos con todo lo que tenemos, aguantan el chaparrón de fuego y después, cuando avanzamos de nuevo, nos reciben con intenso fuego. Progresamos, pero necesito helicópteros.»

Mientras me encuentro efectuando esta transmisión llegan hasta mí las últimas noticias del frente. Una fuente militar de toda solvencia me asegura que las avanzadas británicas se encuentran ya a sólo cuatro kilómetros de la ciudad, y que la enconada resistencia que les oponen los efectivos argentinos no basta para evitar que, una tras otra, las posiciones vayan siendo desbordadas. Algunas, se me indica, totalmente cercadas, se mantienen desesperadamente, batiéndose todavía bajo el alud de fuego británico.



Llegada de los prisioneros argentinos a La Plata es aclamada por el público. (Telefoto Efe.)

Peticion de la Cruz Roja Internacional a ambos gobiernos

Aceptada una zona neutral

♦ Será un área de seguridad para enfermos, heridos y población civil, situada en la capital de las Malvinas

LONDRES. Resumen de EFE

El Gobierno argentino ha aceptado la petición de la Cruz Roja Internacional para el establecimiento de una zona neutral en la capital de las Malvinas, según informó el ministro británico de Defensa, John Nott.

La zona tratará de delimitar un área de seguridad para enfermos, heridos y la población civil de las islas. La zona se situaría en la zona que comprende la escuela, la escuela y algunas casas particulares. Esta petición de la Cruz Roja ha sido aceptada por los gobiernos de Buenos Aires y Londres. En cuanto a la evacuación de los malvinenses heridos en las Malvinas, cabe señalar que un grupo de 61 llegará ayer a la base aérea de Oxford, en Oxford (Inglaterra), procedente de Montevideo.

De ese total, 28 fueron transportados en camillas, debido a las heridas que sufren. Todos los heridos fueron trasladados al hospital militar Princesa Alejandra, en Wroughton, cerca de Swindon, en el sudoeste de Inglaterra.

Por lo que respecta al mantenimiento o sustitución del ex gobernador británico de las Malvinas, Rex Hunt, esta cuestión provocó fuertes polémicas entre la primera ministra, Margaret Thatcher, y funcionarios del Foreign Office, según publicó ayer el «Daily Express». Mientras que la

«premier» desea el regreso de Hunt al frente de la Administración británica en las Malvinas, los citados funcionarios desean un candidato más aceptable, ya que Rex Hunt se identifica con el viejo estilo colonial.

Por su parte, el ministro británico del Interior, William Whitelaw, afirmó que Gran Bretaña tendrá el peso de la defensa de las Malvinas en un futuro inminente con la esperanza de llegar a un acuerdo con otros países para garantizar la seguridad de las islas. La probable victoria militar de la fuerza expedicionaria británica en el Atlántico sur ha renovado el gran problema de qué hacer con el archipiélago.



Grupos de palestinos retiran a los heridos tras el bombardeo israelí. (Telefoto Efe.)

Con el fin de obtener un verdadero cese de las hostilidades israelíes

LA OLP PIDE LA MEDIACION DE EGIPTO

● Por su parte, el Presidente del Líbano, Elías Sarkis, ha constituido un comité de salvación nacional que integra a todas las tendencias políticas y religiosas del país

BEIRUT. Resumen de agencias

Con los tanques israelíes a pocos metros del palacio presidencial, el Gobierno libanés se reunió en sesión «de emergencia», bajo la presidencia de Elías Sarkis, con el propósito de crear un comité de salvación nacional. Dicho comité quedó integrado por representantes de todas las facciones del país, y no sólo representan a las tendencias políticas, sino a los diferentes grupos religiosos. Así, el Presidente Sarkis es cristiano maronita, como Beshir Gemayel, mientras que Fuad Butros y Nasri Mauf son católicos ortodoxos, y el primer ministro, Al Wazzan, musulmán sunita.

Baabda, el barrio periférico de Beirut donde se encuentra el palacio presidencial, está ocupado, desde la noche del domingo, por el Ejército israelí, cuya alianza con las milicias cristianas del comandante Jadad le permite el cerco oeste de la capital libanesa. Este extremo ha sido confirmado por la propia OLP (Organización para la Liberación de Palestina), que ve en la ocupación de la zona un obstáculo para ganar tiempo a la hora de movilizar sus tropas. En el antes citado barrio de Baabda, el Ejército israelí ha tomado las oficinas centrales de la Policía, y según el diario «An Nahar», el jefe de las fuerzas policíacas ha sido desposeído de su cargo. Además, el aeropuerto de Beirut ha sido efectivamente ocupado por aviones y helicópteros israelíes, tres días después de anunciar el alto el fuego.

En el terreno de las actividades diplomáticas se

ha sabido oficialmente que Egipto ha recibido una petición de la OLP para que dicho país haga de mediador entre Israel y los palestinos, con el fin de obtener un alto el fuego real, y la consiguiente retirada del Líbano del Ejército hebreo. La información ha sido confirmada en El Cairo por Butros Ghali, ministro egipcio de Estado para Asuntos Exteriores, Egipto, como es sabido, es el único país árabe que mantenga relaciones diplomáticas con Israel, y esto desde los acuerdos de Camp David.

Por último se señala que los miembros de las colonias española, francesa e italiana que desean abandonar el Líbano fueron trasladados ayer a Junieh, a unos diez kilómetros del sector este de Beirut, desde donde fueron embarcados con dirección a Chipre. Desde la capital chipriota, los evacuados partieron rumbo a sus respectivos países.

RELEVO EN ARABIA SAUDI

La muerte del rey Jaled de Arabia, suscitó una plena crisis en Oriente Medio, que no va a suponer ninguna ruptura en la continuidad del país más rico del mundo. Por el contrario, la muerte de Jaled al trono en 1975, tras el asesinato del rey Faisal por uno de sus sobrinos, sembró grandes incertidumbres sobre el destino del más tradicional de los reinos árabes. Ahora, la muerte natural de Jaled parece que vaya a representar importantes cambios para la sociedad saudí. El nuevo Rey Fahd, hermano de Jaled, ejerciendo el mandato de Jaled, un honor efímero y amenazado de muerte desde mucho tiempo, Fahd, una persona de mucha más iniciativa, había ganado gran prestigio entre los propios saudíes como negociador y hombre de paz. Su llegada a una cierta occidentalización en sus hábitos, partidario de una renovada y claramente deseosa de afianzar la posición del mundo árabe con Estados Unidos, el nuevo Rey puede pretender, en

difícil reto, promover una modernización técnica y la mejora de las condiciones de vida de la población saudí, sin romper en lo más mínimo con la ortodoxia tradicional islámica. La sucesión en Arabia se produce en un momento especialmente complicado de la situación en Oriente Medio, Jaled, que apoyó los acuerdos de Camp David y trató de facilitar la reinsertación de Egipto en la familia árabe, tras las condenas al régimen cairota por parte de los Estados Unidos, se encontraba en los últimos meses preocupado por la actitud israelí de cumplir tan sólo aquello que le convenía de los pactos de Camp David. La pasada semana hasta el propio Egipto criticó a Israel y a Estados Unidos por la invasión judía en el Líbano. Egipto y Arabia, que confiaron en Camp David, se han sentido finalmente traicionados por sus nuevos aliados después de haber roto con sus hermanos tradicionales. El nuevo Rey de Arabia deberá andarse con mucho tiento si no quiere provocar un gran giro de alianzas en la zona.



Para dar el pésame al Rey Fahd

Juan Carlos I viaja hoy a Riad

MADRID. EFE

Su Majestad el Rey Don Juan Carlos viaja hoy y martes a Riad, para dar el pésame al Rey Fahd de Arabia Saudita y al resto de la Familia Real por el fallecimiento de su hermano, el rey Jaled, que falleció el pasado domingo en la localidad saudí de Taif. El Soberano español viajará acompañado por el secretario de Estado de Asuntos Exteriores, Gabriel Mañueco de Lecea; alto

personal de su Casa, entre ellos el secretario general, Sabino Fernández Campo, y los jefes de la Casa Civil y del Cuarto Militar, marqués de Mondéjar, y el teniente general Joaquín de Valenzuela y Alcibar-Jauregui. Fuentes solventes indicaron a Efe que se trata de una visita privada, motivada por la gran amistad de Don Juan Carlos con el fallecido monarca saudí, así como con el nuevo Rey Fahd.